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 لا يمكن التمييز بينها باللمس. نكرات حمراء وكرتين سوداوي 4يحتوي صندوق على  نقاط 40: الثاني التمرين
 نسحب عشوائيا بالتتابع ودون إرجاع كرتين من الصندوق: بما أننا في حالة تساوي الاحتمال فإن:  -1
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بعد السحب الأول بقيت في الصندوق أربع كريات، نجري سحبا ثانيا لكرتين بالتتابع ودون إرجاع ونعتبر  -2
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إذا علمت أنه عند السحب الثاني حصلنا على كرة سوداء بالضبط، ما هو احتمال الحصول على كرة واحدة  -ج
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من xمن أجل كل 0 4; ln  :  1 2 0x xe e   2وبالتالي 2 0x x xe e e     

من xمن أجل كل هوهذا يعني أن 0 4; ln  :2 2x x xe e e   
من xن أنه من أجل كلابي-د 0 4; ln  : f x x 

من xمن أجل كللدينا مما سبق )السؤال السابق(  0 4; ln  :2 2x x xe e e   

وبالتالي    2 2x x xln e e ln e    

 



 

 7 من 6 الصفحة  
 

من xأنه من أجل كل وهذا يعني 0 4; ln  : f x x 
المستقيمات المقاربة والمنحنىأنشئ  -6 fC  وفاصلة )نقبل أن يقبل نقطتي انعطاف فاصلة إحداهما أصغر من

الأخرى أكبر من تحديدهما ليس مطلوب ونأخذ 4 1 4ln .  ) 

 
II. لتكن nu 0العددية المعرفة بما يلي: ةالمتتالي 1u  ومن أجل كل عدد طبيعيn: 1n nu f u  

 fاستعمال نتائج دراسة الدالة ييمكنك فيما يل

n:طبيعين أنه من أجل كل عدد ابي -1 0 4nu ln   

نضعجع: بالترا البرهانباستعمال    :0 ln 4nP n u   
 0من أجلn  أي   00 0 1 4P : u ln   صحيحة 
 نفرض صحة P n من أجل كل عدد طبيعيn ونثبت صحة 1P n حيث   1: 0 ln 4nP n u    

لدينا من فرضية التراجع 0 4nu ln  ولديناf متزايدة تماما على المجال 0 4; ln     
ومنه      0 4nf f u f ln   حيث      0 0 4 4f ; f ln ln  

وبالتالي    0 4nf u ln  
ومنه   1: 0 ln 4nP n u   صحيحة 
n:طبيعيمن أجل كل عدد  إذن 0 4nu ln  

ةن أن المتتاليابي -2 nu .متناقصة تماما 

من xأنه من أجل كلنعلم  0 4; ln  : f x x طبيعيأنه من أجل كل عدد وn: 0 4nu ln   
 إذن  n nf u u  طبيعيمن أجل كل عددn  1أي أنn nu u  

فإنوبالتالي  nu تماما متناقصة. 

ةاستنتج أن المتتالي -3 nu  متقاربة 

بما أن nu فهي إذن متقاربة 0من الأسفل بـ ةومحدود تماما متناقصة. 

 



 

 7 من 7 الصفحة  
 

 د نهايتها.يحدت 

لدينا nu متقاربة نحو عدد حقيقي وليكنl  

مستمرة على  fولدينا أيضا 0 4; ln   

الشرطين: تحقق  lوبالتالي النهاية
 

 

0 4l ; ln

f l l

    



 

 f l l معناه 2 2 2l lln e e l    وهذا يعني أن 2 2
2

l l l
ln e e   

22وبالتالي 2
l

l le e e   3وهذا يعني 2 0l le e    وهذا يكافئ  1 2 0l le e   

وبالتالي
1 0

2 0

l

l

e

e

  


 
أي أن  

1

4

l

l

e

e

 



وهذا يعني أن   

0

4

l

l ln





 

بما أن nu 0متناقصة تماما فإن 1nu u   طبيعيمن أجل كل عددn  1وبالتاليl  
0nإذن

n
lim u


 
 

 


